



# 湖南“乡村大课堂”开讲：教女性创业就业



扫一扫，把“乡村大课堂”转给更多人

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员李景)9月6日，一场以培训妇女创业就业为目的的“乡村大课堂”在湘潭县乌石镇开讲，当地14个乡村的100名女性接受了家政服务职业技能方面的培训。这是湖南省妇女儿童活动中心积极响应党和政府的号召，落实群团改革精神，

按照省妇联党组“工作下移，作风下沉”要求开展工作一个片断。

这个全称为“湖南恩庆妇女创业就业培训乡村大课堂”，旨在以农村富余妇女劳动力为重点关注人群，以培训提升、信息提供、就业推介服务为主要手段，着力提高乡村妇女的职业素养和创业就业能力，同时充分发挥妇联的组织和动员优势，协助乡镇党委政府做好妇女创业就业工作，推动创业就业工作的深入开展，让乡村女性实现自我价值，帮助家庭增收致富，为自己家庭和谐、社会和谐，贡献自己的一份光和热。

此次培训班既有理论讲座又有实操练习，做到了理论与实际相结合，真正让学员学有所获，学有所得，学以致用。所有授课的老师全部来自省城各大医院的专家教授。通过培训后，学员将陆续通过湖南恩庆96580家庭服务网络呼叫中心和家政服务中心进行公益就业推介，让她们找到一份适合自己的满意工作。

湖南省妇女儿童活动中心负责人介绍，本次乡村大课堂首站乌石镇开班结束后，将在全省各县乡镇推开。目前已接到申请开办的有新晃、新邵等5个乡镇。



扶贫日记

## “70后”的我做了“奶奶”

2017年9月1日 星期五 阴

文：付瑞芳

清晨，一打开门，一股清冷的风夹杂着细雨迎面而来，我不由得打了个寒颤，心里担忧：今天，天气突然转凉，不知道丁丁第一天上幼儿园，会不会加衣服？

丁丁，学名邹丁，生长在一个苦难家庭。父亲身患肝癌，母亲因生活清苦而逃离。从小，他和爷爷奶奶生活在一起。去年，爷爷邹根深又被查出肺癌，长期住院。

今年初春，湖南省妇联党组书记、主席姜欣来了，与这家贫困户结对，进行帮扶。见到邹根深低矮的土屋里家徒四壁，姜主席紧握他瘦骨嶙峋的双手，动情地说：“邹大哥，我就是你家的结对帮扶人。等下，我把电话号码留给你，有什么困难只管来找我。”

然后，她转身指着我说：“邹大哥，她是我们妇联派来的驻村扶贫队长付瑞芳。以后，她会代表我经常来看望和帮助你们！”

自此，姜主席虽然工作繁忙，不能经常来村里，但每次见面，都会关切地询问我有关邹根深一家的情况，为他们家脱贫出谋划策。

丁丁下半年要上幼儿园，因没有学费，而在家偷偷流泪。姜主席听说后，于今年8月赶到村里，专门带来了1000元学费和书包、文具盒等学习用品，鼓励他勤奋学习，回报社会。

姜主席用自己的言行感动着我，鞭策着我。肩负着责任，这一家的冷暖疾苦时刻牵动着我的心，我积极为他们申报低保兜底，引导他们养羊喂鸭。

一次次的走访，让我与这一家结下了深厚的情谊。奇怪的是，丁丁每次见到我，总是怯生生地叫我“奶奶”，惹得队友和村民常常轻笑：“丁丁，你可别把阿姨叫老了！”

这段时间，我惦记着丁丁要上学了，昨天抽空为他买了几件新衣服。可是，昨晚开会开到凌晨一点，未能送到他手上。

未曾想，今日天气转冷，希望能派上用场。大清早，我就站在幼儿园的大门口等着丁丁。

终于，穿着夏装和拖鞋的丁丁出现了。秋风冷雨中，他牵着奶奶的手，瑟瑟发抖。我赶忙把他带到教室里，换上秋装和皮鞋。当着小朋友的面，他突然大声地叫了我一声“奶奶”。

这饱含真情的一声“奶奶”，触动了我心里最柔软的地方，让我顿时明白，从小与奶奶相依为命的他，是把我当成了他最依赖、最亲近的人！

## 郴州市女企业家获多项荣誉

今日女报/凤凰网(通讯员黄莉)从湖南省女企业家协会第六次会员代表大会上传来喜讯，湖南爱心文体办公用品有限公司总经理欧阳玉辉获得爱心企业荣誉称号，郴州锦兴建设有限公司法定代表人徐时英获得巾帼

“双创”标兵荣誉称号，郴州和盛菜根香酒店管理有限公司董事长封雅林获得优秀工作者荣誉称号，郴州市女企业家协会获得先进集体荣誉称号。

据悉，湖南省女企业家协会第六次会员代表共有263人，我市有10

名优秀的女企业家是省女企业家协会会员，其中，宜章莽山木森森茶业有限公司谭凤英当选副会长，郴州和盛菜根香酒店管理有限公司董事长封雅林、湖南省金翼彩印包装有限公司董事长李芝莲当选理事。

## 衡山乡村生态旅游节欢乐多

今日女报/凤凰网(通讯员李春花)“猪八戒背媳妇”竞跑大赛、“最美紫霞仙子”总决赛、“浪漫花果为爱行动”相亲大会……近日，衡阳市衡山县第四届乡村生态旅游节暨“梦幻西游记·浪漫花果山”主题系列活动在白果花果山景区举行。此次活动由衡阳市旅游外侨宗局、衡山县委、衡山县人民政府主办，衡山县妇联、衡山万合旅游开发有限公司等单位承办，吸引了上万名游客参加。

►“紫霞仙子”争奇斗艳。



### ■ 妇联星空

#### 道县：给网吧配上“文网卫士”

今日女报/凤凰网(通讯员许咏梅)加强网吧市场监管，净化社会文化环境，给未成年人营造氛围良好的成长环境。日前，永州市道县妇联、县文化

市场综合执法大队在全县网吧市场全面安装具有网络文化内容监管、远程巡查、未成年人预警、紧急状态报警、网瘾提示5大功能的“文网卫士”智

能监管平台。遇到消费者涉嫌登陆不健康网页或内容，网络文化内容监管功能就可实时监控，并通过技术手段在远端进行屏蔽。

#### 蓝山：山区孩子迎来特殊客人

今日女报/凤凰网(通讯员梁利唐智丽)9月3日，家住永州市蓝山县毛俊镇羊尾村马山自然村的唐律斯同学，迎来了一群特殊的客人——该县妇联主席唐顺琴和蓝山县驻东莞流动党委沙田支部书记唐建云一行。唐律

斯是蓝山县一完小的应届毕业生，小学毕业会考中取得了语、数、英总分296.5分的高分。然而，高分并没有让唐律斯同学高兴。原来，唐律斯由爷爷奶奶监护，奶奶全身是病，全家靠有病的爷爷给别人做点苦力来维持，

根本没钱给他交学杂费。开学后，他都没去学校报名。为了不让他辍学，蓝山县妇联积极与东莞沙田支部联系，便有了唐建云不远千里的考察之旅。沙田支部承诺将全额承担唐律斯同学初中阶段的学杂费。

#### 永顺：音乐之声助学留守儿童

今日女报/凤凰网(通讯员徐芳张明星)9月5日，湘西土家族苗族自治州永顺县毛坝乡人民政府受湖南省妇联与永顺县妇联委托，在毛坝乡

九年制学校开展由中国儿童少年基金会和中央人民广播电台音乐之声联合主办的“音乐之声我要上学助学行动”，资助了50名品学兼优的贫困留

守儿童。每名留守儿童获得1200元的资助资金，分三年领取。据了解，该助学活动曾于2016年资助湖南省700名儿童。